11.05.2020
Temat: Wyrazenia algebraiczne w zadaniach tekstowych.

Dzis bedziemy zapisywac i upraszcza¢ wyrazenia algebraiczne, ktdre pojawiajq sie w zadaniach tekstowych.
Pokaze Wam jak rozpisywac by poprawnie rozwigzywac takie typu zadania. Przenalizujcie ponizsze
rozwiqzanie zadania 14 z podrecznika

Zad. 14 str. 193
Jesienig w owczarni byto owiec n i 1 baran. Zimqg wszystkie owce urodzity jagnieta. Pofowa owiec urodzita po
2 jagnieta, a reszta — po jednym. lle sztuk liczyto stado wiosng?

Zauwazmy, ze odpowiedz nie bedzie liczbq tylko wyrazeniem algebraicznym.

Jesien

ilos¢ owiec: n potowa owiec: 0,5n lub %n
ilos¢ barandw: 1 ilos¢ jagniagt urodzona przez potowe owiec (te, ktdre urodzity po 2 jagniecia): 0,5n-2 =n
ilos¢ jagnigt urodzona przez drugg potowe owiec (te, ktére urodzity po 1 jagnieciu): 0,5n+-1 = 0,5n

ilo$¢ jagniat (razem): n+ 0,5n = 1,5n
Wiosna liczba owiec: n
liczba barandéw: 1

liczba jagniat: 1,5n

Stado najesieni: n+1+15n=25n+1
Odp.2,5n+1

Do wykonania:

podrecznik - zad. 12, 13 str.192

zeszyt ¢wiczen -éw. 9,10 str. 95

Termin przestania zdje¢ — 11 maja godz. 17.00




